
 

Звіт 

про роботу Комісії з міжнародного співробітництва Нотаріальної 

палати України за 2023 рік 
  

У зв’язку з продовженням військової агресії РФ проти України, діяльність Комісії з 

міжнародного співробітництва Нотаріальної палати України у 2023 році 

зосереджувалась на використанні усіх доступних НПУ міжнародних майданчиків для 

доведення до світової нотаріальної спільноти неприпустимості подальшої ескалації 

війни з боку РФ, звернень щодо виключення нотаріальних палат РФ і Білорусі з членів 

МСЛН, для продовження збору благодійної допомоги українським нотаріусам, щодо 

розʼяснення окремих положень законодавства України (в тому числі стосовно вимог до 

форми нотаріального посвідчення довіреностей та заяв)та змін до законодавства 

України, а також щодо активної  співпраці з МСЛН, РНЄС та європейськими 

нотаріатами. 

  

Співпраця з Міжнародним союзом нотаріату (МСЛН) та Радою нотаріатів 

Європейського Союзу (РНЄС). 

  

В рамках участі в роботі органів МСЛН Головою КМС НПУ, а також членом 

Генеральної Ради та Робочої групи від України Сибіга Сабріною взято участь у 

засіданнях Генеральної ради МСЛН, РГ «Гендерна рівність», що відбулись 17-20 

травня 2023 р., в м. Котону, Бенін та РГ «Гендерна рівність», Генеральної ради і 

Асамблеї нотаріатів-членів, що відбулись 7-10 листопада 2023 р., в м. Бразиліа, 

Бразилія.  

В ході виступів на цих засіданнях та протягом численних обговорень в перервах 

Сибіга Сабріною доведено до президентів нотаріатів-членів МСЛН і делегатів  

інформацію щодо актуальної ситуації в Україні, деструктивних і протизаконних дій РФ 

стосовно українських нотаріусів на тимчасово окупованих територіях та необхідності 

поповнення створеного НПУ благодійного фонду для допомоги постраждалим 

нотаріусам, тому числі шляхом участі нотаріатів у спортивній ініціативі НПУ. Окремо, 

в усній та письмовій формі керівництву МСЛН передано звернення НПУ щодо 

виключення РФ та РБ з членів Союзу. 

 

Крім цього, Сибіга Сабріною, офіційним делегатом і членом Комісії  з 

європейських справ МСЛН, взято участь у 2-х засіданнях Комісії з європейських справ 

МСЛН, що були проведені окремо від інших комісій Союзу - 22-23 червня в м.Рим, 

Італія та 19-20 жовтня в м.Барселона, Іспанія.  

 

В ході виступів на цих засіданнях Сибіга Сабріною надано інформацію щодо змін 

в нотаріальному законодавстві України, ситуації в нотаріаті Украіни, висловлено 

подяку за вже надану допомогу постраждалим нотаріусам за рахунок благодійного 

фонду і закликано європейських нотаріатів щодо продовження його поповнення (звіти 

у письмовій формі та усні виступи під час «круглих» столів і кулуарного спілкування). 

 

На засіданні РГ МСЛН «Діалог між правовими системами» що відбулось 26 і 27 

вересня 2023 р. у Лондоні, Великобританія, та семінарі «Додаткова цінність 

нотаріально посвідченої дії» учасникам Сибіга Сабріною презентовано український 

нотаріат та ознайомлено їх з останніми подіями в Україні в контексті військових дій, а 

також обговорено проблематику правової доступності вразливих осіб.  

 



 

1-2 червня 2023 року у м. Відень, Австрія, відбулось засідання Європейської 

нотаріальної мережі (ЄНМ), що входить до структури Ради нотаріатів Європейського 

Союзу (РНЄС), та семінар на тему «Практичний досвід роботи з європейським 

свідоцтвом про спадкування». Офіційний представник від України Сибіга Сабріна, яка 

взяла участь у заході, підготувала та представила учасникам оновлений матеріал щодо 

спадкування в Україні, а також розповіла, з якими проблемами стикаються українські 

нотаріуси в оформленні спадщини в умовах війни. 

  

  30 червня 2023 року, Генеральна Асамблея РНЄС м. Рига, Латвія – виступ 

Президента НПУ В. Марченка (онлайн) щодо нових викликів для України і нотаріату 

у зв’язку з російською агресією. Президент закликав голів європейських нотаріатів 

активніше залучатися у протидію російській агресії через уряди їхніх країн та 

представництва у міжнародних організаціях. 

  

Участь членів КМС та нотаріусів в міжнародних заходах МСЛН та іноземних 

нотаріатів 

  

8 березня 2023 р. член КМС НПУ Рачкова Тетяна прийняла участь онлайн в 

міжнародному вебінарі РГ МСЛН «Гендерна рівність» - ДОСТУП ЖІНОК ДО 

КРЕДИТУ І СТВОРЕННЯ ВЛАСНОГО БІЗНЕСУ.  

  

20 і 21 квітня 2023 р. в м. Зальцбург, Австрія заступник голови КМС НПУ Дарья 

Вербовська прийняла участь в міжнародній конференції на тему «Цифровий нотаріат: 

сучасні практики та бачення майбутнього для Європи». 

  

26-29 квітня 2023 р. в м. Брашов, Румунія Холоменюк Олена прийняла участь в 

7-й Симпозіумі нотаріатів Середземномор’я на тему «Нотаріуси і транскордонна 

діяльність». 

 

З 12 травня 2023 року (у форматі відеоконференцій) та 3-7 липня 2023 року 
очна присутність у Римі) - навчання у Всесвітньому університеті нотаріусів МСЛН 

 прийняла участь майбутній кандидат в члени КМС НПУ - Левчук Юлія.  

  

25 червня - 11 липня, Берлін, Німеччина – стажування українських нотаріусів, 

які володіють німецькою мовою (М.Гладій та Л.Піддубна) за сприяння Фонду 

міжнародного правового співробітництва та Федеральної нотаріальної палати 

Німеччини. 

  

29-30 вересня 2023 року, м. Авейру Португалія Голова КМС НПУ Сибіга 

Сабріна  прийняла участь в IV-й Міжнародному конгресі португальського нотаріату і 

виступила на конференції на тему «Права громадян у глобалізованому та цифровому 

світі», розповівши, які проблеми постають перед нотаріусами України під час 

повномасштабної війни, про роль нотаріусів України в захисті вразливих осіб і 

забезпеченні їм правової доступності.  

  

4-5 жовтня 2023 р. м. Прага, Чеська Республіка в міжнародній конференції на 

тему «Нотаріус і безспірне правосуддя», з нагоди 30-річчя Нотаріальної палати Чеської 

Республіки прийняли участь Інна Бернацька та Галина Парусова.  

  

20 жовтня 2023 м. Валенсія Іспанія - у Семінарі ЄНМ з питань цифровізації і 

захисту літніх осіб прийняла участь онлайн Юлія Левчук. 



 

  

 3 листопада 2023 року, м.Таллінн, Естонія Тетяна Рачкова відвідала конгрес  

на тему «Штучний інтелект на службі майбутнього» з нагоди 30-річчя незалежного 

нотаріату Естонії.  

  

На регулярній основі підтримувались робочі контакти з Вищою радою нотаріусів 

Франції та Асоціацією з надання нотаріальних послуг Франції щодо технічної 

допомоги у створенні Електронного нотаріального архіву  шляхом проведення 

відеоконференцій та листування. 

  

Спільно з Федеральною нотаріальною палатою Німеччини та Німецьким 

нотаріальним інститутом проведено навчальний семінар з порядку оформлення 

довіреностей у Німеччині (16 листопада 2023 р.) 

  

Також проведено інформаційно-аналітичну роботу в рамках досліджень МСЛН 

по темах: 

 

 «Нотаріальні повноваження у безспірних справах»,  

 

«Режим представницьких повноважень вразливої особи»,  

 

«Мандат на майбутній захист»,  

 

«Майбутнє обов’язкової частки спадщини» в нотаріатах-членах, зокрема КМС 

НПУ підготовлено та надіслано до МСЛН відповіді з вказаних тем стосовно України.   

 

 А також підготовлено, протягом року змінено, оновлено та розміщено у 

публічному доступі ДОВІДНИК для Електронної нотаріальної мережі по темі: 

 

«УКРАЇНСЬКА КРИЗА. 

ПРАКТИЧНІ ПИТАННЯ ДЛЯ НОТАРІУСІВ ЄВРОПИ.» 

 

 

З повагою, 

 

Сибіга С.Е. 

 

Голова Комісії з міжнародного співробітництва НПУ 


